上海高端人才"引力"持续增强

后,全国各大城市人才竞争愈加激 烈。最近,猎聘发布的《中高端人才 就业大数据报告》显示,2020年上半 年,在全国各大城市新增中高端人才 需求中,上海占比最高,达11.9%。同 时上半年全国城市活跃中高端人才 占比中,上海也以14%的比重位居首

"从招聘趋势可以看出,上海的 人才流入正日益高端化。"上海社会 科学院人口发展与社会政策研究室 主任杨昕表示,这一方面与上海的产 业发展新趋势紧密相连,另一方面又 与上海在人才政策、社会治理等方面 的升级优化息息相关。

互联网行业将成 中高端人才"蓄水池"

过去,在人们的"固有印象"中,金 融业以及相关的服务业往往被认为是 上海招聘岗位最多的行业。但这一现

上海水电气优惠政策 实施范围扩大

上海市发改委8月5日发布,上 一户多人口"水、电、气价格优 惠政策实施范围将于今年9月1日 起扩大。符合新政条件的市民可 至供水、供电、供气企业营业窗口 申请办理,也可通过"一网通办"平 台、"随申办"移动端等线上渠道申 请办理

上海"一户多人口"优惠政策范 围,将由原"人户一致"的户籍居民, 扩大为持上海市公安部门核发的《居 民户口簿》《本市户籍人户分离人员 居住登记(回执)》,或持《上海市居住 证》(含海外人才居住证),并在同一 住址共同居住生活的居民。这意味 着政策范围从人户一致户籍居民,扩 大到人户分离的本市户籍居民,以及 非本市户籍、持本市居住证的常住居

新政策中,累计人数满5人及以 上即可申请增加用水、用电、用气的 阶梯基数,可增基数与此前相同;累 计人数满7人及以上可申请选择执 行居民阶梯平均价格。每位居民用 户只能在一个住址申请办理,不能在 多个住址重复办理。

近期,上海供水、供电、供气企业 将发布相关申办细则,为居民用户提 供营业窗口办理和"一网通办"平台、 "随申办"移动端等线上申请办理渠 道;将通过营业网点、网站、新闻媒体 等多种渠道公布"一户多人口"政策 及相关申请办理方式。

543公里农村公路 今年将华丽变身

记者8月4日从市道路运输管理 局、市道路运输事业发展中心获悉, 2018年上海颁布"四好农村路"建设 实施意见,计划五年内完成2000公 里农村公路提档升级及800处安全 隐患整治,形成农村公路"建、管、护、 运"长效机制。2020年是提档升级改 造项目全面推进的关键年,全市计划 完成543公里提档升级改造和480处 安全隐患整治,目前已全部启动。

"四好农村路"修的是路,改变 的是农村面貌,惠及的是百姓生活, 联系的是党心民心。经过两年多来 的建设,农村公路的"建、管、护、运" 讲一步协调发展,"四好农村路"建 设让市郊农民走上幸福奔小康的快 车道。

来自复旦大学全球科创人才发 展研究中心主任姚凯团队的研究显 示,去年开始,上海热招岗位前三名 已从往年热招的金融业相关岗位,变 为互联网相关岗位,并持续至今。

上海互联网企业在人才争夺战中 的"乘风破浪",离不开其自身的逆势 崛起。上半年上海金融业表现突出, 国际金融中心地位进一步提升,但相 对"老大哥"金融业的稳步发展,上海 互联网新经济增势更为迅猛。上海市 统计局数据显示,今年上半年,信息传 输、软件和信息技术服务业增加值比 去年同期增长13.5%,而金融业增加 值增长7.4%。

上海互联网行业在当下的蓬勃发 展之势,还得益于过去几年对中高端人 才的深厚积累。姚凯认为,随着疫情对 非接触式经济的呼唤,再加之上海更加 开放、包容的人才政策,互联网行业将

只要符合要求 应届生也不愁找不到工作

今年,上海市人力资源社会保障 局就业促进中心会同上海市学生事 务中心发布的《上海市2019届高校毕

业生就业状况报告》指出,近年来,外 省市生源毕业生留沪就业比例呈现 连年上升态势,并且对长三角和华东 地区生源的就业吸引力不断增强。

国家统计局上海调查总队今年6 月对上海3518名高校应届毕业生调 查显示,受访已签约非沪籍毕业生 中,选择留沪就业比例仍达到75.2%, 同比提高3.2个百分点。

"即使像今年这样困难的情况, 只要我们培养的人才符合上海国际 金融中心的发展要求,也不愁找不到 工作,甚至被用人单位抢着要。"复旦 大学泛海国际金融学院职业发展中 心职业顾问范英说。

上海为各类人才来沪发展提供 了更友好的环境。比如,临港新片区 揭牌三个月即发布《中国(上海)自由 贸易试验区临港新片区支持人才发 展若干措施》等一系列人才政策,围 绕7大方面,提出48条措施,涉及特 殊人才直接落户、居住证加分、住房 保障等方面。

"深化户籍制度改革以来,上海 的确面临着比以往更大的城市间人 才竞争压力。"杨昕认为,长三角区域 间人才加快流动有其积极意义,但这 并不意味着上海将失去长三角龙头 城市的人才优势。

未来,上海应该如何巩固自身的 人才优势?"除了自身培养国际化人才, 全球化配置人才资源已成为各国提升 竞争力的重要标志。因此,上海作为中 国最国际化的城市之一, 也应该聚全球 各层次英才而用之,从而提升新兴产业 的国际竞争力。"姚凯表示。

教育部提醒广大考生 警惕"虚假大学"

新华电讯

近年来,经教育、公安、网信部门 联合打击,绝大多数以诈骗为目的的 "虚假大学"已难以继续招摇撞骗,但 在经济利益的诱惑下,仍有可能出现 新的"虚假大学"。因此,再次提醒广 大考生与家长,不要相信任何"走捷 径"、"低分上名校"的谎言,在志愿填 报时做到:

查官网官微:2020年具有高考招 生资格的全国高等学校名单共3005 所均已在教育部门户网站和官方微 信公众号"微言教育"发布,考生和家 长可以通过登录官网或在官微"微言 教育"(微信号:jybxwb)"高校名单 栏目讲行查询核实。

查代码:每一所经教育部备案的 高校都有高校报考代码与专业代码, 在各省(区、市)填报志愿系统中均可 查询。虚假大学因未有办学资质而 无招生代码,查不到代码的学校都是 "虚假大学"

看分数:高考成绩是高校录取的 重要依据。任何声称,可以不看分 数,交钱即上的学校,都是在招摇撞

华山医院睡眠障碍 诊治病区迎首批患者

睡不着,或许不一定是"想得 多",而是身体某些部位在发"求救信 号"。近日,国内成立最早、影响力最 大的睡眠障碍研究中心之一、复旦大 学睡眠障碍研究中心再开新篇-全新的华山医院睡眠障碍诊治病区 落户华山医院虹桥院区,迎来首批患

该病区开放的当天下午,已有多 位从福建、河南、浙江、安徽等地慕名 而来的患者登记入住,医护团队将为 他们提供个性化诊治方案。

我国流行病学调查显示,普通人 群中睡眠障碍的患病率高达35%,但 对这些广义上称作"睡眠障碍"疾病 的正确识别、正确诊断和系统规范治 疗的总体水平较低,真正得到规范、 有效治疗的患者比例严重不足。专 家分析,包括失眠、嗜睡、打鼾、梦游 等症状在内的持续性睡眠障碍会造 成躯体和精神损害,导致包括心脑血 管疾病、精神疾病、免疫力低下、生长 发育迟缓等多种问题,严重威胁人群

上海打造"像星巴克一样温馨"的政务大厅

谈及行政服务中心,许多人的印象或许还停留在以往的"政务大厅":一排单调的大理石办事窗口,坐在玻璃幕 墙后的工作人员,座无虚席的铁质座椅,此起彼伏的叫号声……事实上,在现在的上海各区,这样的场景早已经被 便民、高效、现代化的政务服务取代。 据新华社 发

驻沪党组织架起与革命老区间的"连心桥"

-头是繁华的国际大都市,一头 是大别山革命老区,记者近日采访了 解到,安徽省岳西县驻上海流动党员 党总支通过党建引领,在上海与家乡 之间架起了一座"连心桥"

岳西县位于皖西南边陲的大别 山腹地,是当年鄂豫皖革命根据地的 重要组成部分,"红色基因"代代相 传。为充分发挥在沪岳西流动党员 的先锋模范作用,2006年,驻上海流 动党员党支部在岳西县委组织部指 导下成立,经过12年发展壮大,2018 年升级为岳西县驻上海流动党员党 总支。

"作为一名共产党员 不管在哪 里,都要时刻牢记自己的身份,处处 发挥先锋模范带头作用。一方面积 极为上海经济建设做贡献,另一方面 情系桑梓、回报家乡。"岳西县驻上海 流动党员党总支书记刘圣春说,"我 们按照流动党员的流出地划分,党总 支下设5个党支部,各党支部书记是 党员在沪组织生活的第一联系人,团 结带领每一位流动党员离岗不离党。 流动不流失,争做为上海、为家乡的 '双为先锋'。"

前不久,岳西县驻上海流动党 员党总支与上海市青浦区重固镇房 管所党支部开展了结对共建活动, 走访慰问重固镇贫困家庭,双方把 基层党组织的结对帮扶作为重要工

今年初,面对突如其来的新冠肺 炎疫情,在得知家乡的防控经费和物 资紧缺后,党总支迅速指挥,发动党 员捐款捐物,专门成立采购小组,与 县政府精准对接,第一时间把医用酒 精、消毒液、医用手套、口罩、护目镜 等防疫物资运往岳西县疫情防控应 急指挥部;同时,党组织号召已经回 乡的流动党员,积极投身到家乡的防 疫志愿执勤岗位上。

"我们来自革命老区,不少人都 是烈士家属的后代。只要我们党总 支拧成一股绳,团结一心、勇于担当, 一定能让驻沪党组织成为岳西外来 务工人员的主心骨。"刘圣春说。

不论本职工作有多忙,岳西县驻 上海流动党员党总支始终坚持党建 引领,加强驻沪流动党员管理,通过 开展丰富多彩的活动,将大家的心凝 聚在一起。逢年过节回乡之际,还组 织流动党员探望孤寡老人、开展爱心 助学等活动。

小龙是岳西县的一名学生,由于 先天性腿部严重畸形,从小一直未能 站起来走路。2018年,岳西县驻上海 流动党员党总支资助他和家人来到 上海,联系医院为他进行手术,并安 装了假肢。小龙终于第一次站起来, 对人生也有了更多勇气和希望。

如今,在许多岳西外来务工人员 眼里,驻沪党组织就是他们在上海的 "家",有困难找党组织,也积极向党 组织靠拢。2006年,岳西县驻沪流动 党员党支部成立的时候,仅有22名 党员,如今已有党员104名、预备党 员1名、入党积极分子3名。以党总 支为依托,岳西县驻上海人才工作 站、岳西县人民法院驻上海执行工作 站也相继成立。

2019年成为入党积极分子的储 诚新,在入党申请书中写道:"我是一 个从农村贫困家庭出来的农民孩。 从岳西到上海,我一步一个脚印,在 建筑行业做出了自己的口碑。加入 中国共产党,能指引我人生继续前进 的方向。"

上海书展开启预约

采取实名预约制、日夜场间留出 一个小时消毒……8月5日举办的 2020上海书展暨"书香中国"上海周 发布会上透露,今年书展将于8月12 日至18日在上海展览中心举办,为落 实常态化疫情防控要求,今年所有票 品,需提前与有效身份信息绑定,门票 采用线下实体票与线上电子票分渠道 销售预约,展会现场不再出售门票。

主办方提醒,事先未完成门票预 约的市民读者,请不要前往展馆,所 有入场读者需全程佩戴口罩。本届 上海书展设日场和夜场,参观时间分 别为日场 9·00—17·00 (16·00 停止 λ 场)、夜场18:00-21:00(20:30停止入 场),17:00至18:00为全场必要的清 理场地及防疫消杀时段,全体读者观 众和展台工作人员需离场。

据悉,8月6日上午十点起,市民可 通过本市12家新华书店门店销售预 约;7日十点起,上海书展开放购票二 维码销售预约,购票二维码设在"上海 书展·阅读的力量"线上平台、上海书展 云上展、上海书展官网等相关渠道。

(均据新华社)